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1 Ewayonyn

‘Eyouye oulntioet ) cuvéh&n cuveyolc ypdvou otn Jewpla, xodog xou oc aoxfoeg. Ag dolue o
QUTEG TIC ONUEIWOELS TO g oyedidlovue xou emiBefowvouue to anotehéopata 6to MATLAB. Trdpyouy
wepxd onpelor Tou ypeidlovion TEocoy T 60OV APOEd TNV AVATUPACTAGT, CHUATWY GUVEYOUS YpOVOU OE €val
nepBahov daxpitol ypovou, onwg o MATLAB, xat autd Yo EeBlohlvouue o aUTES TI ONPUEIWOELS.
Treviupilletar 6Tt 1 ouvéhdn eivar o Tpddn mou oyetiler ™V €loodo evée ouathuatog, =(t), ue Ty
xpouoTxy| andxptor Tou cuothpatos, h(t), xou Ty €€0do y(t), xou diveton and tn oyéon

o

y(t) = x(t) x h(t) = / x(T)h(t — T)dT (1)

—00

2  XY7Auata ouveyolg Yeovou - Xyedlaom xou XUVEAET
Ac Solpe dUo YopAXTNEIOTING TUPADELYPATAL.
1. 'Eotw howndy 6Tt €0UUE BUO ONUATA GUVEYOUS YPOVOL, Ta
x(t) = cos(mt/2), =5 <t<5 (2)
xou
h(t) = 2rect(t/2) (3)

émou Arect(t/T) eivan éva ouppetpnd tetpaywvixd napdtupo ue thdtoc A xa didpxeta T, and —T'/2
wc T'/2 sec. "Apa to ofjpa 2rect(t/2) etvou eva cuupeTpxd teTpaywvixd mapadupo ue didpxeia 2 sec
(amb —1 we 1 sec) xou mhdrog 2.

Oupdote 61t To MATLAB avayvepilel oheg ti¢ petafBintéc tou we nivaxes. Ondte ola ta dedoyéva

nou Yo etodyoupe Vo eivan pop@hc mvdxwy, ot ouyxexpiuéva, davuopdtwy (mvixwv Nzl f 1zN).
IMapaxdrte diveton xwdxag yia T oyedlaon Twv onpdtwy oto MATLAB:

ts = 0.01; % Sampling step

tx = -5:ts:5; % Time vector for x(t)
x = cos(pi * tx/ 2); h x(t)

th = -2:ts:2; % Time vector for h(t)
h = 2*rectpuls(th/2); % h(t)

plot(tx, x, th, h); % Plot the result



xlabel(’Time (sec)’); % Make plot pretty :-)
ylabel (’Amplitude’); % Make plot pretty :-)
title(’Signals of Example 1’); % Make plot pretty :-)
legend(’Cosine’, ’Rectangular’); 7% Make plot pretty :-)

To anotéheopa gavetar 610 oyfua 1.
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Sy 1 Xruora Hapaderypotog 1

Mepixéc mapatnenoelc GTOV TUPATAVE XMOXJL. ..

(o) H npodtn yoapuh poac xadopilel 10 néoo ouyvd naipvoupe deiypota and T0 oUVEYES OHUA, VI
va 1o avanapacthcouue 610 MATLAB. ‘Onwe yvwpilete, éva ofua cuveyolc ypdvou opiletan
x&Oe ypovixt) oTiyUr), ol omoleg ewvan dnelpeg 0 TARUYOG, aXOU Xl OE EVOL XAEIGTO DIAGTNHHA
émwe .. 1o [0,1]. Hpogavde dev propolye vo avanapaoTnoouue Ohec avtéc Tic Twée. Ilpene
va Brhe€ovye xdnoteg. Ed, oty npdtn Yeaupn emtAéyoupe to Briua ue 1o onolo Vo maipvouue
Tipég and ta ofuata wac. To Brua €86 evan 0.01 sec, 1o onolo otny mepinTwon wag elvon apxetd
— 70 Pripa autd e€opTdTan and 10 GUYVOTIXO TEPIEYOUEVO TV ONUATOY, 6w Yo delte mpog T
TEAOC TOU podAUoTog.

(B") Ttn Seutepn xon tétaptn ypoput, opilovue o nedia optopol twv onudtwy. To th dev ewvar
oVAY %Y VoL Vol SLpopeTixd amd To tx, duwe to tr de Yo ynopoloe va etvar (0o ye to th, Yt
10 x(t) opileton oto [—5,5]. Ernlone, to h(t) éxet Sdpxern and —1 we 1, ondte 1 emhoyy tou
droothpaTos [—2, 2] pog diver yepind undevixd exatépwiey Tou makpol.

(v) Ou propoloaye va mpoclécoupe uepxd emnhéov undevixd exatépwiey xou oto x(t) dote va
TpooeyYLLEL axXOUU TEPIOCOTERO TO MRaYHoTixd oo, Ac¢ Bdhoupe 10 deutepolenta exatépwiey.
Avtéd Yo yvotay xdnwe etol:

ts = 0.01; % Sampling step

tx = -5:ts:5; % Time vector for x(t)

x = cos(pi * tx/ 2); % x(t)

x_new = [zeros(l,length(tx)-1) x zeros(l,length(tx)-1)]; % Enhanced x(t)

tx_new = -15:ts:15; % New time vector for x(t)



plot(tx_new, x_new, th, h); % Plot the result

xlabel(’Time (sec)’); % Make plot pretty :
ylabel(’Amplitude’); % Make plot pretty :
title(’Signals of Example 1’); % Make plot pretty :
legend(’Cosine’, ’Rectangular’); % Make plot pretty :

TeéEte tov napamdve xd3xa Yo va Seite To anotéhecya. :-)

(8) H ouvdptnon rectpuls() vhonotel évay tetpaywvixd nahud didpxetac 1 Seuteporéntou xon TAG-
Toug 1, 070 optopa-dEova oy tou divetar. H xhfomn mou xdvouye e8m, 2*rectpuls(th/2), pridyver
€vol TETPAYOVIXS Topdlupo BLdpXelag 2 BEVTEQOAETTWY, Xl TAATOUC 2.

(e) Ot tehevtoues 4 ypouués amhd divouv Wio TEPIGCOTERT) CAPHVELL OTY] YEAPIXY UAC TOPACTACT).
Mny Tic napapeheite, dev eivar uévo yio awodnTixole Adyoue. :-)

A¢ nolue ot Y€houpe var xdvouue GUVEAIET auUTOY TwV duo onudtwy. To ohoxhfpwpa TG oUVEMENS

OVETAL WG
o0

y(t) = x(t) x h(t) = / x(T)h(t — T)dT (4)

—00
H ouvénén vhonoteitaw 610 MATLAB pe 1 ouvdptnon conv. H cuvdptnorn autr duws vhonotel 1
ouvéEMEN Yia orjpata daxpltol ypovou. H oyéon (4) duwce eivar oyéorn ouveyolc ypdvou. Ou npénet
VOU TN UETATREPOUPE OE Wol XATKS To BOAIXT, DlaxELTH pop@n), WOTE Vo YENOILOTOMOOUUE TNV ETOLUT
ouvdptnon mov pog diver to MATLAB. Mropet va dewydel ot v oyéon (4) pnoper va npoceyyiotel
ané T oyéom
k
y(kT) = x(kT) « h(kT) =T > x(iT)h((k —i)T) (5)
i=ko

émou kT eivan axépouec ypovixéc otrypée avd T devtepbhenta (ovotaotind, T = ts otov x@dixa). H
ouvdpTnor conv vhonotel axpBoe o dipotoua Tou gaveto Tapandve (ywelc T otadepd T7). Apa
N GUVEAEN TV BUO ONUATWY VoL SIVETHL AN TOV WO TUPAUXATE:

ty = -7:ts:7; % Convolution time vector

% [tx1+thl, tx2+th2]
y = ts*conv(x,h); % Convolution approximation
plot(tx, x, th, h, ty, y); % Plot the result
xlabel (’Time (sec)’); % Make plot pretty :-)
ylabel (’Amplitude’); % Make plot pretty :-)
title(’Signals of Example 1°); % Make plot pretty :-)

legend(’Cosine’, ’Rectangular’, ’Convolution’); % Make plot pretty :-)

To anotéheopa gouveton 610 oyfua 2. llpocégte ot ta dxpa Tou TeETPAYWVIXOD Tapadlpou (UeTa TNV
OVAXAAGT X0l UETATOTIOY) TOU €YEL UTOGTEL, 0Twe €youye det oty Vewpua) eivor ta t— 1,41, apiotepd
xan OegLd, avtioTorya.

Ac¢ Mooovpe Fewpntind ) ouvEAEY, va Solue av ouunintouy ta oyfuata. Ou €youpe TEVTE TEQITTO-
oglg, ol omoieg Qaivovial ato oyfua 3.

o Ilp&Tn nepintwon:
t+1<-b&t<—6, y(t)=0 (6)
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Eyhpo 2: Suora xon YuvéEMEr Taupaderypoatog 1

o AcuTepn MEQITTWON:

—-5<t+1 & t>-6rxut—-1<-b&t<—-4=—-6<1t<—4,
t+1 9 t+1
y(t) = / 2 cos(n7/2)dT = 2= sin(n7/2) .
-5 ™ —

= %(sin(w(t +1)/2) —sin(—57/2)) = %(sin(ﬂ't/Z +7/2)+1)
= Z(cos(nt/2) +1) (7)
e Toitn nepintwon:
—5<t—-1 & t>2Adxut+1<i&t<4=s-4<t<4,
t+1 4 t+1
y(t) = /tl 2cos(n7/2)dT = - sin(mw7/2) o
= %(sin(ﬁ(t +1)/2) —sin(n(t —1)/2) = %(cos(wt/2) + cos(mt/2))
= %cos(mf/2) (8)

o Téroptn nepintwon:
t+1>5 & t>4xut—-1<5t<6=4<t<6

5 4 5
y(t) = 2cos(mr/2)dT = —sin(7w7/2)

-1 s t—1

(sin(57/2) — sin(w(t — 1)/2)) = %(sin(57r/2) —sin(nw(t —1)/2))

T~

(1 + cos(7t/2)) 9)

SIS
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Eyfua 3: Tlepintwoeig XLuvenine Hapaderypotog 1

o Iléuntyn nepintwon:

t—1>5&t>6, y(t)=0 (10)
"Apa ouvohind:
0, t < —6,
L(cos(mt/2) + 1), —6<t< —4,
y(t) =< S cos(nt/2), —4 <t <4, (11)
Licos(rt/2) +1), 4<t<6
0 t>6

A¢ oyedidoouye oautéd o ofjua oo MATLAB. Acite 1o oyrfua 4. O xhdixag mou mapdyet To oyfuo 4

OfveTal mapaXdTe:

t2 = -6:ts:-4;

x2 = (4/pi)*(cos(pi*t2/2) + 1);
t3 = -4:ts:4;

x3 = (8/pi)*(cos(pi*t3/2));

t4d = 4:ts:6;

x4 = (4/pi)*(cos(pi*td/2) + 1);
t_zerol = -7:ts:-6;

b
b
b
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b
b
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Case
Case
Case
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2
2
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time vector
signal
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time vector: case 1



Convolution by hand
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Eyfua 4: Yuvéh&n Hapaderypatog 1 - Oewpntind anotéheoua

t_zero?2 6:ts:7; % Zero time vector: case 5
x_zerol = zeros(1l, length(t_zerol)); % Zero signal for case 1
x_zero2 = zeros(l, length(t_zero2)); % Zero signal for case 5
plot(t2, x2, t3, x3, t4, x4, t_zerol, x_zerol, t_zero2, x_zero2);
xlabel (’Time (sec)’);

ylabel (’Amplitude’);

title(’Convolution by hand’);

legend(’Case2’, ’Case3’, ’Cased4’, ’Zero Casel’, ’Zero Caseb’);

[Mapatnpriote o1l 0 YewpnTixd ATOTENEGUA TOU OYHUATOS 4 XUl TO ATOTEAECPA TG TUVAPTNONG conv
Tou oyfuatog 2 efvar {Buat. :-)

. 'Eotw 611 éyoupe duo onuata ouveYols Yeévou, ta
z(t) = u(t) (12)

h(t) = 2u(t — 2) (13)

émou u(t) eivar 1 yvwotn coc Prpatxd ouvdptnon. Ilpogavde, ta ofuata autd eivor dnetpa 0to
xeovo, omdte Be yivetan va To avamoapactiooupe pe axpifeia oto MATLAB. Oa avanapastadolv
HEYPL €VA CUYXEXQIUEVO YPOoVIXO OMUElo TN EMAOYNC Uac. Ag OYEDIAOOUPE AUTA TO ONPATA OTO
MATLAB g gyouv:

ts = 0.01;

tx = -5:ts:10; % Up to 10 seconds

x = heaviside(tx); % x(t) = u(t)

th = -5:ts:10; % Up to 10 seconds again



h = 2xheaviside(th - 2); % h(t) = 2u(t-2)

plot(tx, x, th, h); % Plot

xlabel (’Time (sec)’);

ylabel (’Amplitude’);

title(’Signals of Example 2’);

axis([-5 10 0 31); % Rescale the axis of the figure (prettier graph :-P)

H ouvéptnon heaviside() uhonotel pro riwatind) cuvdptnon, avdhoya e 1o optoua mou e diveta. H
ouVdpTNoT axis npocupUdlEl T Opla TWV ASOVWY 0TO oYHU. T0 oYNUA 5 QUVETAL TO ATOTENEGU

7 7, 7, 4 2, I
TOU TopATave x0dixa. Twpa, 1 GUVENEYN TV BUo AUTOY oNUdTLY Yo SveTal »¢

Signals of Example 2

3 : :
25F .
2,
g
215 :
£
<
1+
05f 1
0 ‘
-5 0 5 10
Time (sec)
Eyhuo 5: Xruoata Hapaderyyatog 2
ty = -10:ts:10; % Time vector for y(t)
y = ts*conv(x,h); % Convolution (size [-10,20])
y = y(1:length(ty)); % Keep only meaningful result ([-10,10])

plot(tx, x, th, h, ty, y); % Plot
xlabel(’Time (sec)’);

ylabel(’ Amplitude’);

title(’Signals of Example 2’);
legend(Pu(t)’, ’2u(t-2)’, ’Convolution’);

To anotéheopa gaivetar oto oyfpa 6. [lpooé€te otov maupamdvew xddxa To e€hg: To Bidvuoua oy
aVTITPOcOTEVEL TOV GEova Tou ypbvou, ty, Yia T ouvéM&r, y(t), dev umaxoler GTOV xavdva Tou
yVwpellete xou mov eldape xat 0To mponyolpevo mapdderypa. Iodv xavéva; Autdv mou Aéet ott €va
nenepaouévne dudpxetac anua z(t), mou ewvar wn undevixd oto [a, b], otay cuvehiooeta (xouktolpa :-)
) uE éva dhho menepaopévne ddpxetac ofipa h(t), nou ewvor un undevixd oo [¢, d|, 161E 10 anotéreopd
T0u¢ (1 ouVEMEY dnhady) etvor un undevixd oto [a + ¢, b+ d]. Ed®, oploope xon tor duo ohpotd yag
oto [—5,10], nap” oho mov dev eivar nenepaopéva Vewpnuxd, onwe eirape. Avil duwe vo tdpouvye
w¢ dZova ypovou ty yia t cuvélEy to [—10,20], nfpape to [—10,10]! Iati; H andvinon elvou ot
o€ TETOLEC MEPINTWOELS, OTOU AVATUPIOTOVUE dnetpa - Yewpnuxd - ofuata oto MATLAB, npenet va
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Eyfpo 6: Sruorta xon Buvéhen Hapaderyporog 2

eAéyyouue/yvwpiloupe uéypt motd ypovixd onueio ta anoteléoputd pag €youvy vonua (ouunintouv
dnhadh pe autd e Yewplog). Ev npoxeévw, Eépoupe 6Tt petd ) ypovixh) otiyps, 10 sec, to onua
poc Vewpeiton (and to MATLAB) bt pndevileton, npdypa nou de oupfaiver ot Yewpio. Ondte 6,1
anotéheopa malpvoupe ueTd and to 100 deutepdhento, Bev €yer vonpa! Ocwpolue 6T 1 youpixt
TapdoTtaot) g oLVEMENS O¢ o 100 deutepdiento ouveyiletar en’ dnepov oto potiBo mou elye wg
exetvn ) ypovix otryun (oo napdderyud pog, 1 eudeio ouveyiler va aveBaiver w¢ To dnetpo).

[Tpocéite ot 1 Ypouut
y = y(1:length(ty)); % Keep only meaningful result ([-10,10])

arnoUnxelel 6TO BAVUGUA Y T GTOLYELXL TOU BavOoUAToS Y and 10 1o w¢ Tov apidud Tou loovTo Ue
10 wixog tou dova ty mou éyouue emiéler. H ouvdptnon length() pac emotpéper 1o phxoc evée
draviiopatoc (dmh. méoa otoryeio nepéyet). Enedn n ouvdptnon conv() pac emotpeger Ty nAfen
oLVEMEY, Vewphdvtag 6Tt To onuatd pog pndeviCovton peta to 100 deutepdhento, mpénet euelc vo
XPATHOOVUE TO GTOLYELN TOU Y TOU €YOUY VOTUA. AUTO XAYOUUE GTNY TORATAVE YEOUUY.

Ac Moovpe tn oLVEMEN avauTixd, vo Solue av cuuTinTouy To anotehéopata wag. Oo eva

y(t) = 2(t) * h(t) = / 2(7)h(t — r)dr = / u(r)ult — 7 — 2)dr (14)
‘Opwe nopatnpolye ot
1, t—7-2>207<t-2,
u(t—7—2) = { 0 o (15)
%ol
1, 7>0,
u(r) = { 0, ool (16)

Onote, and xowo?,



Apa 10 ohoxhfpwud pog yivetar

o) = / " ou(r)u(t — 7 — 2)dr = /0 o

— 00
t—2
= 27"

=2(t—2)=2t—4, yio t > 2. (18)
Hpogavae, yiat < 2, y(t) = 0.

Eidate o1t xdnolec @opéc, dev elvon anopattnto Vo SloywpilOVUE TEQITTOOELS PE OYAUATI VI TT|
oLVEMEY, av ot GIWTNAL xdvaye x4t Tétoto ye podnuatixd. ;-) EmBeBadote eoeig (eZdoxnon!) ot
xdvovtag 11 Yeapixh) Aoom TNg cUVENENS Tou €YETE BEL 0TO PAUNUA XU OTO PEOVTICTHPIO, TULPVOUUE
10 {Blo anotéleoya.

Mrnopeite va deite , téhog, 0Tt 10 anotéleopd pag evon To Bo e autd nou pag €dwoe 1 conv() (n
2t — 4 nepvder and ta onueia (2,0), (10,16) mou nepvd xa 1 evdeia Tou oyfuatog 6).

3 KAswovToc

Hpogava 1 napamdve dadixacio oyediaons onudtwy unopet edxola vo etextoel yior orjuata daxpitod
XeOVoU. e auTNV TNV TEPLTTWOT, 0 GEOVAS TOU YpOVOoU TEptAopfdvel UOVo axépaleg TWES, EVE 1) GUVERTNON,
conv() ypnowonoteiton ywplc xhudxwon pe ts (Awote To ts ota daxpltol ypdvou cfipota elvar TdvTo
wovada). o napdderypa, o mopaxdten xOOxas oyedidler To ouvnuitovo Tou mapaderypotos 1:

nx = -5:5; % Discrete time vector for x[n] (step = 1 sample)

x = cos(pi * nx/ 2); % x[n]

stem(nx, x); % Plot the result (stem is for discrete time signals)
xlabel (’Time (samples)’); % Make plot pretty :-)

ylabel(’Amplitude’) ; % Make plot pretty :-)

title(’Signal of Example 1°); % Make plot pretty :-)

legend (’Discrete Cosine’); % Make plot pretty :-)

TpéEte 1o, deite to anotéheoyua, oyedidote o 010 yapti, xu exBefourdote o1t elvan owoTto! ;-)



